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Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie możliwości zakupu nowego podnośnika dla 

Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Krakowie, przekazaną przez Pana Jakuba 

Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 22 stycznia 2026 r., uprzejmie informuję. 

 

Ad 1. 

 Na terenie Krakowa rozmieszczonych jest osiem Jednostek Ratowniczo-Gaśniczych  

w których stacjonuje 8 pojazdów specjalnych z drabiną mechaniczną o długościach  

od 28 do 42 metrów przeznaczonych do działań ratowniczych prowadzonych na wysokości. 

Pojazdy te zapewniają zabezpieczenie obiektów, które znajdują się na terenie Miasta i powiatu 

krakowskiego. Ponadto w Jednostce Ratowniczo Gaśniczej nr 3, zlokalizowanej przy  

ul. Zarzecze 106 w Krakowie, funkcjonuje specjalistyczna grupa ratownictwa wysokościowego, 

która jest przygotowana do prowadzenia działań z wykorzystaniem technik linowych, w tym na 

obiektach wysokich. 

 

Ad 2. 

 Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej w Krakowie mając na względzie 

wzmocnienie potrzeb zabezpieczenia działań ratowniczo-gaśniczych prowadzonych  

na wysokości na terenie Miasta Krakowa oraz powiatu krakowskiego, zawarła umowę  

z zewnętrzną firmą na świadczenie usług w zakresie zapewnienia wsparcia w sytuacji potrzeby 

zadysponowania pojazdu o parametrach nie mniejszych niż wycofane z użytkowania Bronto 

Skylift F 68 HLA. 

 

Ad 3. 

 Jak wskazano powyżej, ewentualna potrzeba zapewnienia dostępności pojazdu  

o parametrach wycofanego z użytku Bronto Skylift F 68 HLA została zabezpieczona. 

Jednocześnie zapewniam, że Gmina Miejska Kraków ściśle współpracuje z Komendą Miejską 

Państwowej Straży Pożarnej w Krakowie w zakresie pozyskiwania niezbędnego sprzętu  

i wyposażenia do celów ratowniczo-gaśniczych. 

 

Ad 4. 

 W omawianym zakresie Gmina Miejska Kraków pozostaje w ścisłym kontakcie  

z Komendą Miejską Państwowej Straży Pożarnej w Krakowie, która podejmuje działania 

prewencyjne poprzez prowadzenie czynności kontrolno-rozpoznawczych w budynkach 



 

 

 

zaliczonych do grupy wysokości budynków wysokich i wysokościowych. Należy nadmienić,  

że w budynkach zakwalifikowanych do grupy wysokie i wysokościowe użyteczności publicznej, 

zgodnie z przepisami przeciwpożarowymi obiekty takie powinny być wyposażone w szereg 

czynnych zabezpieczeń przeciwpożarowych, które uruchamiają się po wykryciu pożaru takie jak: 

 

• zabezpieczenie przed zadymieniem pionowych i poziomych dróg ewakuacyjnych, 

• system sygnalizacji pożarowej, 

• dźwiękowy system ostrzegawczy. 

 

Budynki wysokościowe dodatkowo powinny być wyposażone w stałe urządzenia 

gaśnicze wodne. W ramach doskonalenia zawodowego Jednostki Ratowniczo-Gaśnicze 

Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Krakowie organizują cykliczne zapoznania 

oraz ćwiczenia na obiektach wysokich i wysokościowych. Nadmieniam, że z przeprowadzanej 

przez Komendę Miejską Państwowej Straży Pożarnej w Krakowie analizy wykorzystania 

podczas działań ratowniczo-gaśniczych wycofanego pojazdu Bronto Skylift wynika, że pojazd 

ten na przestrzeni ostatnich 23 lat uczestniczył w 4 akcjach ratowniczo-gaśniczych. 

 

Ad 5. 

 Komenda Miejska PSP w Krakowie czyni starania zmierzające do pozyskania w bieżącym 

roku dwóch pojazdów specjalnych o podobnych parametrach operacyjnych, 

współfinansowanych ze  środków PSP na poziomie centralnym. Gmina Miejska Kraków 

przeznaczyła na ten cel środki finansowe w wysokości 1 500 000 zł, które będą stanowić wkład 

własny Komendy, niezbędny do realizacji wskazanego zakupu. Ogólny koszt zakupu oscyluje  

w granicach 9 milionów złotych. Pozostałą kwotę zabezpiecza Komendant Wojewódzki 

Państwowej Straży Pożarnej i Komendant Główny Państwowej Straży Pożarnej. 

 

Ad 6. 

 W świetle powyższych wyjaśnień uprzejmie informuję, że w bieżącym roku Gmina 

Miejska Kraków nie planuje występować do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji 

lub Małopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Krakowie o wsparcie w pozyskaniu pojazdu.  

 

 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Mazur 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego 

3. Biuletyn Informacji Publicznej 
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